

## 服务保障G20 打造文明示范工地

最严措施重拳出击打造安全文明工地

做工程  
文明安全是第一要义

记者 丁岚

G20峰会越来越接近,杭州市建委正按照省峰会筹备工作动员大会提出的“最高标准、最快速度、最实作风、最佳效果”要求,全力以赴推进项目建设,努力为G20峰会顺利召开提供完善的市政基础设施保障。这当中,除了85个峰会保障项目(48个快速路及配套主干次道新建项目,32个河道整治项目,5个公共停车场项目),杭州市在建的3000多个建筑工地也将纳入监督和管理。

昨天,杭州市建设工程质量安全监督总站巡查了黄龙体育中心游泳跳水馆项目。工地负责人表示,做工程,质量安全文明施工三位一体是应尽职责,“工地环境整治的好坏,直接关系到市民的幸福感和获得感,我们要坚决按照市建委的要求落实各项措施。”



## 绿色施工,降噪防尘下功夫

黄龙体育中心游泳跳水馆项目,预计2017年竣工。今年2月,项目开始进行上部结构施工。由于项目地处核心区,降噪和防尘成为施工方负责人刘柳星最关心的点。

2015年6月,项目开始土方开挖。时值夏天,为了不让扬尘影响周围的居民,施工方在控制扬尘中上了“三保险”:首先,施工方在基坑周围的围挡上安装了自动喷淋系统;其次,在基坑的支撑结构上,也装上了喷头;最后,就是

塔吊上的喷淋。“土方开挖的日子,我们就一直开着这三套喷淋设备。”“三保险”最直观的表现就是,目前为止,项目部没有收到一起关于扬尘的投诉。

在核心区施工,施工方对噪音的控制也下了很大的功夫,在最容易产生噪音的支撑结构拆除阶段,施工方采用了“静力切割”方式,就是放弃常规的机器暴力拆除,改为用一个锯子锯,虽然费时,却能达到很好的降噪效果。“施工成本起码贵了3到5倍,不过很值得。”刘柳星说道。

## 安全体验区,体验被忽略的“危险”

在黄龙体育中心开工建一个符合国际泳联标准的游泳跳水馆,刘柳星备感压力——作业面积小,工地紧邻黄龙体育中心,消防、安全、文明施工,容不得出现任何一点差错。为此,刘柳星坚持一个原则:文明施工是每个人的责任。

施工现场边,一个安全体验区引起了大家的注意。刘柳星说:“很多时候,一个细节就可能引发一场安全事故,一定要时刻保持清醒的头脑。”工地上所有的工人,都要体验一次不安全操作,认识可能的危险。

例如,安全体验区左边的冲击体验,让工人戴着安全帽体验被坠物砸中的感觉。“很多人一下子就记住了,知道戴安全帽的重要性。”刘柳星又启动了一个按钮,活动脚手架突然朝着一个方向倾斜,“这是为了让工人知道,即使是1.5米或2米高的脚手架,也存在危险,搭建作业时,千万要注意安全。”

刘柳星说,安全管理的成本不低,但是相比投入,整个施工过程万无一失更为重要。

自动化洗车池

## 他们是自强不息和热心助残的“最美杭州人”

## 10位残疾人与10位助残者获“最美”荣誉



本报讯(通讯员 杨云飞 记者 史洁)日前,杭州市首届“最美杭州人——十佳残疾人”和第二届“最美助残志愿者”名单揭晓。本次评选活动由杭州市委宣传部、杭州市残联、共青团杭州市委共同主办。

在首届“最美杭州人——十佳残疾人”中,我们不难发现,他们或是在自主创业等领域取得显著成绩的,

或积极参与公益事业和公益活动,或是默默奉献的基层残疾人工作者,他们自强不息,书写着身残志不残的传奇;而第二届“最美助残志愿者”既有个人,也有团体,他们热心助残,拉近了残疾人与健全人的距离,让温暖的阳光照耀进残疾人的心中,让这座城市越来越温暖。

本次活动评委会寄语:他们是可信、可敬、可亲、可爱的“最美残疾人”和“最美助残人”,他们关心支持杭州的残疾人事业发展、关爱帮扶残疾人,他们热心公益、自强不息,他们是当今公民道德建设的榜样力量,是全社会培育和践行社会主义核心价值观的模范代表。

## 首届“最美杭州人——十佳残疾人”

- 许峰 男,上城区上羊市街社区残疾人民间艺术制作中心负责人、“阳光艺术”中心负责人。
- 胡雪荣 男,下城区朝晖街道虹园社区第十一楼道原党支部书记。
- 胡志耘 男,江干区残疾人“自强”志愿服务队队长。
- 赵成 男,阿里巴巴特约视障工程师、蝠声网络广播节目主持人。
- 杨云飞 女,杭州市残疾人康复职业培训中心社会工作者、杭州市肢残人协会青工委主任、浙江省人大代表。
- 邵镇炜 男,杭州长河高级中学学生。
- 高建建 男,杭州俊叶伞业有限公司负责人。
- 李彦术 女,富阳区场口镇残疾人专职委员。
- 沈柏潮 男,桐庐县后岩村党总支书记、村委主任。
- 陈刚 男,临安市理发店个体业主。

## 第二届最美助残志愿者

- 王永华 男,浙江中医药大学耳鼻喉研究所所长、浙江省新世纪151人才,享受国务院特殊津贴。
- 雷鸣 男,杭州人民广播电台Fm89主持人。
- 王丹军 女,浙江省合唱协会理事,拱墅区残疾人支点合唱团指导老师。
- 施红英 女,余杭区阳光公益服务社理事长。
- 江涛 男,桐庐助残志愿服务队副队长。
- 宋秋香 女,淳安县政协委员、千岛湖镇残疾人托养中心主任。
- 何群 女,建德市敬老助残协会理事、中医推拿师。
- 杭州仁爱家园低视力康复指导中心 依托浙江省眼科医院杭州院区,开展送医下乡“光明行动”。
- 杭州师范大学医学院关爱健康协会 与杭州市残疾人托养中心共建志愿助残基地,每学期定期开展助残服务。
- 富阳蓝天下公益服务中心 自主开发“脊髓损伤者管理系统”,致力于为脊髓损伤者提供帮扶。

相关新闻

## 杭州去年新增残疾人按比例就业555人

本报讯(通讯员 陈刚 记者 史洁)昨天,2015年度杭州市残疾人按比例就业工作表彰会召开,178家先进单位和80名先进个人获表彰。记者获悉,2015年杭州新增残疾人按比例就业555人,征收残疾人就业保障金9.46亿。在杭州,有劳动能力和就业愿望的残疾人就业率已达92.8%。

为切实保障残疾人劳动就业权益,进一步促进残疾人按比例就业,去年,杭州市残联出台了《关于促进残疾人按比例就业的实施意见》,明确要“加大执法检查力度”,推动党

政机关、事业单位及国有企业带头安排残疾人就业。

征收到的残保金也部分用于扶持残疾人就业创业,帮扶救助困难残疾人和低收入残疾人农户。去年杭州为残疾人提供了手工业、加工业、服务业和种养业等各种免费职业培训,使残疾人掌握一技之长,提高他们的就业能力,累计培训人数2620人。同时,深化网络就业创业培训,开展买家基础培训、卖家创业固业培训以及微商创业培训等多个系统项目,不断创新“云客服”“云审核”等培训项目,累计有250多名残疾人实现网络居家就业。

## 棕垫甲醛超标严重 号称“进口”实为国产

## 省消保委开展棕垫比较试验 结果堪忧

记者 柴悦颖 通讯员 马杰

如今为了追求健康环保,越来越多的消费者选择天然原材料的棕床垫,特别是一些骨科疾病患者,这类商品更是成为保健首选。不过,要是知道这些棕垫甲醛超标,可能严重危害身体健康,你还能睡得安稳吗?

为了给消费者提供客观、翔实的棕垫商品信息,帮助消费者在购买商品和接受服务时做出合理选择,近期,省消费者权益保护委员会(以下称省消保委)委托省家具五金研究所(以下称省家研所),开展了棕垫比较试验。结果显示,通过实体店及网店购买的20批次棕垫有5批次不合格,甲醛最高的超国标10倍。

## 5批次棕垫甲醛超标4到10倍

今年2月底,省消保委委托省家研所,开展了棕垫比较试验。工作人员共购买了20批次用于比较试验的棕垫样品,其中13批次来源于杭城各大卖场,7批次购于网店。检测项目分别为甲醛释放量、TVOC、面料耐摩擦色牢度和使用说明。

结果显示,20批次棕垫中,有5批次甲醛释放量不合格,3批次使用说明不合格。工作人员从杭州月星家居购买的标称“维德瑞”、杭州华东家具市场购买的标称“爱雅佳斯”、京东商城维宝旗舰店购买的“椰维宝”棕垫,都无使用说明。

## 商品信息虚假维权困难重重

除了甲醛项目外,省消保委还发现,超过1/3的样品共7个批次棕垫,无标注或无中文标注,为三无产品,还有一些“进口”床垫实为中国制造。“这是进口商品,比国产商品质量好,不需要中文标签,只有国产的才需要。”在杭州月星家居,省消保委工作人员发现一件无厂名、厂址、联系方式的床垫,随即询问了销售人员,但得到的回答让人吃惊。销售人员硬是将没有说明书、无标注、乱标注的“三无”商品说成了进口货。

在比较试验中,工作人员还发现一些企业存

其中,标称“爱雅佳斯”的棕垫,德国“第一空间”的棕垫,“欧陆皇朝”的棕垫,“椰维宝”的棕垫均超标4倍以上,“赛梵罗”的棕垫,甲醛释放量更是达到了0.510mg/m<sup>2</sup>h,超过国家标准10倍。

甲醛是一种无色易溶的刺激性气体,长期接触低剂量甲醛,可以引起慢性呼吸道疾病。而高浓度的甲醛,对神经系统、免疫系统、肝脏等都有毒害,并有可能引起鼻咽癌、口腔癌、喉癌、皮肤癌和消化道癌症。新生儿如长期接触甲醛,会引起体质降低、染色体异常,甚至导致儿童患上白血病。

在商品信息虚假的情况。其中通过网络购买的“椰维宝”棕垫,无生产企业和生产地址标注,店家也不告知销售企业名称和销售地址,在检测其甲醛释放量接近标准的7倍后,无法联系到相关企业。更有甚者,甲醛超标10倍的“赛梵罗”棕垫,在说明书上标称了虚假的生产地址和联系方式。

省消保委发现,为了规避风险,购物公司往往采取公司地址和发货地址分离的措施,隐匿真实的办公地点。一旦出现消费者投诉、索赔等维权情况,购物公司就采取注销公司等手段,溜之大吉。



## 选购时闻是否有刺激性气味

消费者购买和使用棕垫商品时要注意哪些?昨天,省消保委工作人员支了招。

首先要看商品使用说明书和标识。合格的棕垫应有商标、中文厂名、厂址、商品名称、商品执行标准号、商品质量等级等标注。同时,购买时要注意查看生产厂家和经销商的公司名称、地址。

其次要看商品的质量状况。购买时可索取质检报告进行查看,有质检报告且经过检测合格的产品,安全系数会更高。

第三,消费者购买床垫时,可以先闻一闻床垫是否有刺激性气味,如果床垫侧边有拉链,应尽量拉开仔细查看内部用料情况。“消费者应有信誉的购物场所购买,并留存购物凭证,以便出现质量问题后能维护自身合法权益。”针对企业“躲猫猫”的现象,省消保委也建议有关部门建立床垫产品信息溯源制度,同时对不明身份的“洋货”加大查实力度。(漫画作者请与本报联系)

## 华为P9杭州上市

本报讯(记者 张丽华)4月16日,华为年度旗舰机型P9全球同步首发。当日,华为在杭州举行了别具一格的首发仪式,在武林银泰门口搭建了大型的活动展区,现场陈列了近百幅由华为P9和单反相机拍摄的摄影作品,市民现场竞猜辨别出哪些是由华为P9拍摄的。现场参与的市民人人有奖,前三名更将获得华为手机、WATCH和平板电脑。

当日,华为P9在延安路话机世界首销。这款主打“全球首款徕卡双摄像头”的新机,在华为商城预约人数超过600万人次,在话机世界线下预约也达到了数千台。华为消费者BG CEO余承东更是放言,华为P9在照相、续航能力上,比还未发售的iPhone 7整整领先了半年。

据悉,华为P9的摄像头由华为和徕卡联合设计,成像质量由徕卡官方认证,双1200万像素摄像头,大像素尺寸,大光圈拍照,可以实现更高的清晰度,更精确的色彩还原,更少的噪点。另外,华为P9在漫游体验上支持25个主流频段,覆盖多达217个国家和1334个运营商。

## AR智能眼镜亮相爱普生大会

4月19日,2016爱普生创新大会在北京举行。本次创新大会,爱普生首次面向中国用户,发布Epson 25长期企业愿景,并阐述了全新的品牌战略;同时针对行业应用、办公应用以及个人应用,发布并展示了其在喷墨领域、视觉领域、可穿戴领域、机器人领域的创新产品及解决方案。

此次创新大会推出了40多个办公、家庭生活、制造行业的创新解决方案和百余款产品,其中科技感十足的AR智能眼镜成为当天一大亮点,其基于领先虚拟现实增强技术,通过大数据支持可辅助人们更简单容易地完成复杂工作,而通过局域网的连接,远距离实时共享画面数据完成远程协同工作。

当天,爱普生还发布了拥有2.64英寸“巨无霸”大打印头的专业大幅面打印机,长达20000小时使用寿命、亮度为25000lm的3LCD激光工程投影机系列产品,未来即将上市自律型双臂机器人和搭载了爱普生电子元件的智能水表、智能电表、智能锁、扫地机器人等这些现代、科技化的家居生活设施。(张嘉桐)

## “未来商业的谋变——大服务业融合”大会周六召开

本报讯(记者 孟煜前)“商业的未来在何方?未来的商业是何模式?”

本周六,一场以“未来商业的谋变——大服务业融合”为主题的大会在杭州召开,这是杭州大厦和解百重组上市公司之

后,第一次打破百货零售的行业界限,邀请医疗、体育、银行金融、商业地产等多行业领域精英一起来参加的“融合大会”。

本次大会将引发对“未来商业”的讨论,提出建立一个传递生活方式的大服务平台

的概念。

会议还将邀请零售行业擅长场景营销的品牌公司、医疗行业在Medical Mmll方面有成功案例的公司、擅长将体育和商业融合的体育商业公司以及能准确判断未来商

业方向的行业内知名的商业地产公司、为商业领域提供资金来源并进行兼并、重组等资本运作的银行金融领域专家来参会。各行业领域精英将在本次“融合大会”上碰撞出更多火花。